

CESTA DO PEKEL

ÁšterÁ½, 11 bÁ™ezen 2008

Jsem kÁ™tÁ›ný a biÁ™movaný katolík. A od dnešního dopoledne zÁ™ejmÁ› také heretik na cestÁ› do pekel. Jeho exordium arcibiskup Gianfranco Girotti dnes pÁ™edstavil seznam nových hlavních hÁ™íchÁ›. Zajímavý výĎet, který nutí k zamyšlení. Zdá se, Á½e církevní pÁ›ky jsou sborem praktikujících ateistÁ› s mocenskými ambicemi. Jak jinak si vysvĎtlit tu ohromnou flexibilitu, s jakou církevní otcové inkorporovali populistická paradigmatata moderního vĎku. Místo starosti o nesmrtelnou duši Á•lovÁ›ka se snaží získat lacinou popularitu omíláním iracionálních strašákÁ›.

Podle serveru BBC news zní jejich pÁ™esný výĎet takto:

Environmental pollution	- znečištění životního prostředí
Genetic manipulation	- genetická manipulace
Accumulating excessive wealth	- shromažďování nadměrného bohatství
Inflicting poverty	- ošetrování
Drug trafficking and consumption	- distribuce a užívání drog
Morally debatable experiments	- pokusy s nejasným morálním kontextem
Violation of fundamental rights of human nature	- porušování základních práv lidské

pÁ™irozenosti

PÁ›vodních sedm hlavních hÁ™íchÁ› (hlavní jakoÁ½to pocházející z hlavy, vĎle, nikoli hlavní jako nejčastější) je na konci 17. století po Kristu sepsáno takto:

Pýcha, Lakota, Závist, Hněv, Smilstvo, Obřerství, Lenost

Toto je jakýsi fundament katolického bytí. HÁ™íchy, které se snadno pášou, a ješně snadněji se jich lituje. To je základ, který nám katolíkům zpřisobuje jakési bonusové šimráníviny k pÁ™ijemnému prožitku hÁ™íchu. Bezesporu také škodí našim nesmrtelným duším a alespoň já jsem schopen jich upřimně litovat a doufat v odpuštění. Nevím ale, jak si poradit se seznamem novým. Dovolím si rozdělit novohÁ™íchy do dvou skupin. Jednu tvoří hÁ™íchy, které již byly v interpretaci těchto pÁ›vodních obsaženy a jejich zpřesněná definice je v podstatě stejná. Druhou skupinu pak tvoří Á•iny, které nedokážou považovat za hÁ™íchy, a tak nebudu schopen opravdově lítosti, v pÁ™íbych se jich dopustit - ergo si vystavuji expres lístek do pekla:

Hátmíchy pátmedefinované:

Distribuce a užívaní drog - užívání drog se dlouhodobě chápe jako zločin - nemírného užívání. Odsoudit jakékoliv užívání (nejen to nemírné) je sporné, protože i samo víno je drogou. Třeba i po proměně v krev Kristovu, nechme raději stranou. Ožebračování - ožebračování je buď výsledkem lakoty, hněvu či závisti. Porušení základních práv lidské přirozenosti - které z těchto práv není pokryto desaterem a povinnými hátmíchy? Shromažďování nadměrného bohatství - Buď je to Lakota, nebo to není hátmích - více v druhé části seznamu.

Nehátmíchy, "jakkdy hátmíchy" a přehátmíchy: Genetická manipulace - vytvořili vědec genetickou manipulací plodinu, která stojí miliony, aniž by jim komukoli jinému jakkoli uškodila, není to hátmích. Dá-li pánbůh, abych jednou mohl takovému vývoji napomoci, nebudu toho litovat. Pokusy s nejasným morálním kontextem - pokusy s jasným morálním kontextem (Dr. Mengele a podobné) jsou hátmích. Pokusy s nejasným morálním kontextem, možná ano, možná ne. Shromažďování nadměrného bohatství - Bill a Melinda Gatesovi nebo Warren Buffet shromáždili nadměrné bohatství, ze kterého pomáhají více než všichni vysocí církevní funkcionáři. Doufám, že budu alespoň z malé části tak úspěšný. Budu-li, nebudu litovat. Znečištění životního prostředí - to je dosti nejasné. Svěvolně vylít olej z auta do potoka a pobít včelku je špatné; ale je hátmích ignorovat hysterie s oteplováním, ochlazováním a bůhvím jak? Vydechnu CO2 a nelituji toho. Všechno Svatosti, Monsignori, p.t. otcové, pomodlete se k pánu Bohu, aby se vám vrátila víra. Zpovídejte se z hátmíchu pýchy, protože vám touha po zviditelnění zatemnila rozum, litujte hátmíchu lenosti, neboť jste na nových hátmích mnoho práce nenechali. A já se jdu zatím pátmipravovat na cestu do pekel
Jan Macůch